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A lap
szellemi és anyagi részét | 
illető közlemények a szer- lk 

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak | 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldtek
viasza.
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szövetkezedének hivatalos közlönye.
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Sz idők jele.
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Bizony rossz csillagok járnak mostanság rossz
iii ixiivk jeléül.

Egyik múlt vasárnap délután a színházban 
y, tani a diákok felügyelőjeként. Egyúttal néztem 

hallgattam a színdarabot is. Az Ezerévet játszot- 
I’udniillik a magyar nemzet ezeréves történél- 

m IIvk kiemelkedőbb mozzanatait, melyek szépek is, 
komolyak is, magasztosak is. Mi természetesebb te­
li, í. hogy ezt a darabot meg kell nézni a tanuló 
ityiságnak, hogy tanuljon, okosodjék és lelkesüljön ; 
Imgv tanulja a nemzet történelmét, okuljon a pél­
dákon s lopódzék be leikébe egy egy szikrája a 
l; -suk szellemének. Lássa meg, hogy Árpád csatája 
iii-m volt haszontalan; a Mátyás király tréfái fe­
lette komoly dolgok; a mohácsi veszedelmen nincs 
mit kacagni s hogy a Rákóczi és Kossuth nóta nem 
unaloműző mulatság.

Ott valók, mondom s néztem és hallgattam s 
hátgerincemen végigborzongott a hideg, midőn a 
x/indarabnak egyik, másik kiemelkedőbb pontján, a 

irögtüzön tapsolt, éljenzett, mulatott, kacagott a 
inházi közönség: a gyermekek, a cselédek s a ta 

nuló ifjúságnak egy része, a kisebbek.
Ez hát a nemzet ezeréves történelme. Görögiüz, 

melyen a szolgálók kacagnak.
Sietek megjegyezni, hogy a színtársulatot a 

lehető legkevesebb gáncscsal akarom illetni. Nem 
épen ők parodizálják az ezeréves múltat.

Már Verő György ur csinálta ezt, mikor a 
színdarabot megalkotta! Már akkor úgy cselekedte 
u. hogy ez a darab vasárnap délutáni darab legyen, 
zónadarab, utcagyermekek, cselédek, és a tanuló 
ifjúságnak a mulatsága, vagy ha tetszik a tanul 
,nánya. Cselekedte pedig ezt azért igy vasárnap 
délutáni zónadarabnak, mert tudta, hogy Magyaror­
szágon érzéketlenek az emberek a magyar nemzet 
múltja iránt; mert tudta, hogy nálunk csak a cse-

A „Zalamegye“ tárcája.
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lédek érdeklődnek az ezeréves történelem iránt s 
azok is inkább csak a gorögtüzet szeretik benne; 
vagy pedig akarta, hogy legyünk érzéketlenek, ne 
keressük a tartalmat, csak a mozgó figurákat néz­
zük; felejtsük el a komolyságot s gyönyörködjünk a 
görögtüzben.

Első esetben a társadalom szelleme hat a köl­
tőre, utóbbi esetben a költő akarja irányítani a 
társadalmat. Itt, nem tudom, melyik volt a vezető 

De ha jobban megalkotta volna is Verő ur 
ezt a darabot, azt hiszem, csak a lelkiismeretét 
nyugtathatta volna meg jobban, de jobb eredményt 
amúgy sem ért volna el. A darab amúgy is zóna- 
darab lett volna s a színészek vasárnap délután 
játszanák, mosogatás után. Különben senki sem

nézne meglife-• -
Ilyenkor pedig ne várjuk a színésztől se, hogy 

valami" nagy lelkiismerettel lásson a dolga után: 
úgyis csak féláron ment be a publikum, melynek a 
a tartalomra semmi gondja, csak egy kis látván} os­
ság kell s melynek érdekében a Színész a komoly 
dolgot is elléháskodja, — de megjfárasztó is volna, 
mert két óra múlva este megint előadás van, erre 
kell tartani a komoly erőt és figyelmet, mert akkor 
valamely komoly operettet játszanak előkelő komoly 
úri közönség előtt. Ilyenkor kerülnek színre a Gé­
sák, a Teknősbéka, a fezuiamith, ajapáni napernyő, 
a kinái császár, a török kávéház s több eftele ke­
beldagasztó dolgok felemelt helyárakkal zsúfolt, liaz 
előtt. Lelkesedésre, áldozatra indít minket minden
a világon, csak az nem, ami magyar.

Mondjak még egy példát? A mai vasárnap 
délutánra zónaelőadásul kivan tűzve Katona József 
Bánk bánja! Ne hadd magad magyar múzsa!

Felséges lesz, mikor a szegény Tiborc rongyos 
ruháján röhög egyet a pomádés szolgáló.

I)e megint sietek megjegyezni, hogy ennek 
nem a színész az oka, sem Katona Józsö, sem

gyen annak a gáncsolása, hogy előadják a darabot. 
Sőt elismeréssel kell lenni, hogy egyenesen a diakos 
számára játszódják a színészek, még pedig fel áron. 
Csupán az tűnik fel, hogy csakis ezért.

Talán fel sem tűnnék a Bánkbánnak ez a vasár­
napi délutánisága, ha rendesen a felnőttek előtt is

el játszatták. .
A diákokat el kell ide vinni, hogy tanuljanak. Az

iskolában tanulják a történelmet, az irodalmat, ae 
esztétikát. A színház Bánk bánja megerősíti ezt a 
történelmet, irodalmat és esztétikát. Az isko.aban 
tanulják a diákok Katona József lágszellemét, a 
magvar költészetnek egyik kitörő vulkánját; tanul­
ják ‘ hogy Tiborczban a szegény népnek egy darab 
históriája vau s Bánk bán megrázó históriájában a 
nemzetnek tragédiája. -- Remek költemény. Gyer­
tek fiaim, barátaim a színházba; ott meg inkább 

meggyőződtök erről.
Színház után azonban aligha azt nem mondjak rólam 

vagy nekem ezek az ifjú emberek: Talán hazudik a tanar 
ur. "s hazúdozott, mikor annyit magasztalta ezt a 
Bánk bánt. Hiszen ember nem is volt a színházban, 
csak gyermekek és cselédek. Nem is lehet jó költe­
mény ez. hogy nem szeretik az értelmes felnőtt 
emberek. Ha jó volna, a színészek sem osztogatnak 

potya feláron stb.
' Hát abban igazuk van a gyermekeknek, hogy 

ezt s az ehhez hasonló költeményeket nem igen
szereti a nagy közönség.

Ennek a színháznak, amint mondjak, van száz
bérietje s azonkívül van még egy nagy közönség. 
De senki sem kívánja azok közül, hogy Bank bau 
színre kerüljön. Azt meg épen nem is lehet kívánni, 
bo‘> v Shakspere-i darabokat is óhajtsanak, sem hogy 
a színészek ilyeneket játszódjanak, még a nagyobb 
városokban sem. Kovács Gyula meghalt, aki tanul­
mányozta és magyarázta az emberek jellemét ts 
szenvedélyét, shakspere-i iskolát alapított és közön-

íicjn i* kj i \ ' rV ' 1
Bánk bán, sem Tiborc/, sem a szolgáló, lavol le- söget teremtett. Hogy a Csiky Gergely színmüveit

E Sy forint.

Ellensége vagyok a ködnek.
Gyűlölöm, mint a bűnt. Mintha azok a sum pant 

rá nehezednének mellemre, s megakarnánuk fojtani Ha 
esős őszi napon fojtó köde borul az utcara, mint valami
lémtől, menekülök előle szobámba.

Ennek a gyűlöletnek egy szörnyű csapás az oka.
Elrabolta tőlem, ki nekem legkedvesebb volt • • •

Szüléink halála után Jolánka húgommal árván ma- 
radtunk. Nem maradt vagyon reánk. Mindent elvette 
tőlünk. S habár Jolánka gyenge idegzetű natal eany 
volt. mégis 8 volt az, aki nem csüggedett, so tbnzdioJ 
engem is a kitartásra és mindketten túléltük a csa

1Avis lakást béreltünk, mely egy szobából s vele 
kapcsolatos háló fülkéből állt, ahol 8 aludt a szobában 
mi. ön Nem sokára kaptam egy harmincforintos díj 
1.oki állást, s oly boldogok voltunk. Harminc tonnt.
Sok pénz volt az nekünk. M.ly kedves volt meg akkor
a mi otthonunk, s most ? Mintha kihalt volna egészén,
mióta ő nincsen... , ~ nao-vtaVedig azóta minden úgy maradt, ahogy o hagyta
Ott van a két virágcsokor a függönyök kozott . . .
van minden . .. csak ő hiányzik. . «,

' l\V szétnézek a rideg szobában, eszembe jut a múlt.
II 1 1 feledni Oh hányszor veszem kezembebaba, nem lehet teliedni ur, Y óasztalomon. Elné-
kedves arcképét, mely ott aiszeieg . i.pn i)0i
zegetem orakszam, s Késéi M4hitó
'IföitönLtr i-raf rfvA ráoszt^

örömömet, kivel együtt vigadtam \o ,

lÄse v'-rradt volna lel a nap 
emlékét hasztalan iparkodom keblem!) 
is tölteni csak ? . . .

Uev né-v óra felé jöttem haza a hivatalból egy 
ködös napon • Jolánka ott feküdt a díványon mozdu­
latlanul. Nem ólt többé. Előtte az asztalon volt levele, 
melyben bocsánatot kert tőlem.

Szeretett és csalódott.
Nem bírta elviselni a szégyent s a halaiba mene­

kült Úgy feküdt ott, mint egy szíven szúrt gálám). 
Ajka még mosolygott, midőn a halál fagyos keze meg­
érintette. A halálban is mosolygott, X aljon mi lehetett 
Utolsó gondolatja, mely mosolyt csalt ajkara ?

Ez óta gyűlölöm oly nagyon a kodoi, Konybeboiult 
szemen mikor halva találtam. Mellére tettem fejem, 
talán hallhatom szive dobogását V Hiaba! Jóságos szive 
megszűnt dobogni, vígan csicsergő ajkai örökre eltiórnuE 
;ak. Csókolgattam szedeijes száját, , . . ott, a hol a hab 
hátrahagyta fagyos nyomát igyekeztem eletre Wüten ­
de hasztalan. Mit adtam volna erte, ha edes szavat mu 
etrpszer hallhattam volna. Csak most tudtam m g, 
vesztettem benne. Édes kis Jolánkám, miéit is_ e 
ezt? Hisz minden bibi számára van bocsánat, b;
oly nagyon megtörte érzékeny szivedet a csalódás. .

Mikor letették a koporsót a sírba, majd megoru - 
tem Én is oda akartam feküdni . . . Midőn nagynehe-
zen erőszakkal eltávolítottak s haza vezettek, meg job
ban éreztem a csapást, magam előtt látva az üres,
k,h'*Nlég gondolatnak is borzasztó volt, hog v ott fekszik 
a hideg föld alatt, magával vivén a sírba szégyenét, de 
az én szivem boldogságát, nyugalmat is. ledig úgy

szerettem. járhatok ki, azt öntözhetem könnye­
immel Virágos kert a sírja Ezt a csekély ajándékot 
nem tagadhatom meg tő'e. Hisz mást úgy sein adhatok 
neki. Rövid élete parányi viragos tavasz volt, legye 
örök nyugodalmának helye is virágos ... Szegény kis 
hugocskám, ha te még élnél! ... __ __ ^

Ismét egy ködös nap volt.
Délután meglátogattam Jolánka sírját, összes pénzem 

két forint és néhány krajcár volt. Úgy takarítottam meg

s Jolánkámnak' volt szánva. Vettem kőt forintért egy 
csinos koszorút. Seholsem tudtam oly buzgón imádkozni, 
mint sir iánál. Jól esik £t viszontlátás ... .,

Megkönnyebbülve indultam hazafelé. A sűrű köd­
től alig láttam két lépésnyire; hozzá meg teniig erő 
sár volt. Egyik szűk utca sarkán egy no tartott felém. 
Eleinte azt hittem, hogy azon szerencsetlenek egyike, 
akik pénzért vesztegetik testüket, hogy lelkűket elve­
szítsék ; azért majdnem durván kiáltottam rá.

— Hagyjon békét!
— Könyörüljön uram!
— Mit akar? .
_ Éten szent nevére kerem, adjon egy to-

1 mt0t Rendőr után néztem. Észrevette és közelebb simult 
hozzám. ú«v hogy arcát is megláthattam. Rögtön föl­
ismertem arcán, hogy nem lehet valami kalandorno. Dúlt 
vonásai egy kétségbeesett nőre vallottak.

— Uram, ön a harmadik, kit végső ketsegbeese-
seuiben megszólítok. Nem vagyok az, a kinek gondol 
Két életről van szó, ezeket mentse meg. Mindenre 
kérem, adjon egy forintot.

— Sajnálom ... , , . . v,.
Ha megtudja, mire kell, nem fog elutasítani. Edes

anyám halálos beteg s nincs pénzem az orvos áltál meg­
rendelt orvosságot számára megcsin Itatni s reggelig 
meghalhat. Erre adjon kérem egy forintot!

— Ha volna . . ,
__ \incs pénze ? —- monda, hízás hangon, hogy

szinte megijedtem tőle. - Kiket ön előtt megszólítottam, 
azoknak volt, de a becsületemet kertek erte . . . Nekem 
szükségein van a pénzre s elhatároztam, ha vesznem is 
kell. legyen, oda adom még a becsületemet is . . . era i
Még most sem ad egy forintot ? • • •

Oly iszonyú volt kétségbeesése, hogy magam rsat-
óreztem szomorú helyzetét.

_ Nincs, most nincs ... — mondám neki. Bele­
bámultam a ködbe, attól kértem tanácsot, miközben 
valami úgy fojtogatta a torkomat. A leány pedig tel­
jesen meg volt törve. Rám meresztette szemeit, mintha



még úgy sem szereti a közönség, annak okát, 
még inkább meg lehet érteni. Nem szeret tü­
körbe nézni. Ezekben a darabokban pedig, mint 
a nagy »konzol» tükörben, tetőtől-talpig látja magát 
a társadalom,

Még azt is meglátná, hogy a Bánk bánt miért 
tapsolják csak a vasárnap délutáni cselédek.

BorBély G-^rö^^r.

A gazdasági egyesület felterjesztése az olaszbor ellen.
A Zal am egyel Gazdasági hgyesület I. évi február 

hó 11-én tartott közgyűlésén tárgyalta a tapolcai nép- 
gyillésnek az olasz borvám ellen hozott és pártolás végett 
megküldött hat irozat.it. amelyet a közgyűlés egyhangúlag 
elf, ga lőtt s elhatározta, hogy a szóban forgó ügyben fel­
iratot intéz a földmivelésügyi ni. kir. miniszterhez s a 
feliratot pártolás és hason irányú felterjesztés czéljából 
megküldi az ország összes gazdasági egyesületeinek.

Az egyesület a miniszterhez a következő felterjesz­
tést intézte:

Xau vméltóságu Miniszter l r

Mielőtt az 1902. évben lejáró kereskedelmi szer­
ződések tárgyában folytatandó tárgyalások megkezdődné­
nek: engedje meg Nagyméltóságod, hogy gazdasági egye­
sületünk, mint egy kiváló bortermelő megye képviselője, 
f*'iszólalhasson euv, az egesz ország bortermelését súlyo­
san érintő ügvben. Értjük ezalatt az olasz borok be­
hozataléira nézve ezideig még érvényben levő olcsó 
vámtételnek ügyét.

Hog\ a hazai bortermelésünk az utolsó évtizedben 
a phvllox era-puszii tás következtében mit szenvedet!: 
hogy ezeket a.károkat az utolsó években a perenospora 
és az oidium által okozott veszteségek mennyire növel­
ték : ezek Nagy méltóságod előtt teljesen ismeretesek. 
De hogy ezeket a károkat igazi nagyságukban feltüntet­
hessük : engedje meg, hogy felsorolhassuk a következő 
számadatokat:

Magyarország területén az 1881—188:) évi átlag 
szerint, a még akkor művelés alatt állott 8b l .360 bee tár 
szőlőterületen évenként 4,563.000 hectoliter borterméssel 
(12.43 Hectoliter pro 1 léc tár) szemben az 1898. évben 
már csak 208.477 hoc társterület állott 1,138.000 hectoliter 
bor terméssel, lb.c tárunkéul tehát ekkor már csak 5.46 
hectoliter termett. És mig az összes szőlészeti termelés 
értéke Magyarországon, (Horváth Szlavonországokon kívül) 
az 1881—Í885 évi átlagban 84 millió és 792.000 kor. 
értéket képviselt, addig ezen érték az 1898 évben már 
45 millió és 996.0uO kor. értékre szállt le.

Azóta pedig a szőlő fel uj i tás nagy haladást tett, a 
szőlőmi vei ést okszerűebben folytatják, a védekezés a 
számtalan ellenséggel szemben sokkal általánosabb és 
mindenütt fokozódott tevékenységgel találkozunk

Ezúttal hálásan emlékezünk meg a magas kormány 
részéről kifejtett nagyszabású intézkedésekről, a melyek 
a társadalomra buzditólag hatottak és a melyek a már 
lankadó, sót nem egy helyen kétségbeesett kedélyeket 
ismét uj életre ébresztették.

A szölüfelujitás terén elvitázhatlanul előre haladtunk ; 
mert mig az 1892 évben 23.334 bee tár uj ültetés, addig 
az 1898 évben már 45.893 hectár-nyi terület volt újjá 
alkotva. 11" még sok tenni valónk van bátra.

Mert ugyanezen 1898 évben az uj ültetéseken 
kívül, még teljes termésben levő 92.487 hectár előbbi 
ültetésekkel szemben még mindig 31.688 hectár elvénült 
és 38.4(A) hectár phylloxera lepett területünk van, mély­
területek meg mindig a felújítást várják.

nem értené annak az egy szónak kínos értelmét. Akarat­
lanul is karjába tűztem karomat. Mintha nem is vette 
volna észre, hagyta magát vezetni. Ereztem, hogy szólnom 
kellene hozzá, de mit7

Vigasztalni nem tudtam, pénzem meg nem volt. 
Lett volna, ha n»m veszek rajta Jolánkának koszorút.

— Hogyan jutott ennyire? Hisz amint látom, maga 
intelligens leány ? — kérdem tőle, csakhogy valamit 
mondjak.

— Az vagyok . . . Özvegy édes anyám mindenét 
reám költötte, hogy elnyerjem az óvónői oklevelet s 
mikor az megvolt, akkor meg nem koptam állást; tétle 
nül nem maradhattam, nevelőnő lettem. De onnan is 
szöknöm kellett, mert az apák, kiknek gyermekeit fel­
adatom lett volna becsületre tanítani, azt követelték tő­
lem, hogy én ne tudjak a becsületről. El kell pusztulnom, 
mert becsületes akarok lenni; de nem leszek többé az, 
hisz anyám haldoklik, meg f:gom menteni...

— Mit akar tenni ?
— Mit ?
Kiértünk a körútra,
Egy fényesen világított kávéház előtt /mladtunk el, 

a honnan abban a pillanatban egy csoport vig gavallér 
lépett ki.

— Nézze! . . . — mondá nekem s feléjük futott.
Annyit láttam, hogy az urak nagy diadallal fogad­

ták, — aztán, hogy a szerencsétlen irtózattal takarta el 
arcát. Nyilván egyikük oly at mondott neki, amire minden 
vére arcába szökött. Végre is az egyik uracs füttyén tett, 
mire zárt bérkocsi állott elő, abba beleültették, elhajtat­
tak vele . . . aztán ... a köd elfödte a kocsit. . . nem 
láttam semmit.

Ha én nem veszem Jolánkának azt a koszorút! 
Miért is vettem ? Ki nyugtat meg, hogy nem az én lel­
temet terheli ennek a boldogtalannak az elkárhozása ? .

De hát Joláuka a húgom volt, pénzem meg nem 
volt ! . . .

Rovenszky Árpád.

Mig tehát az állam és a gazdatársadalom karöltve 
fáradozik — súlyos áldozatok árán is — a régi hírneves 
szőlészetünket újból felvirágoztatni, mely törekvés nagy- 
áldozatot követel gazdaközönségünktől: addig egy é\tize­
den át egy nyomasztó körülménnyel kellett megküzdeni 
szőlőtermelőinknek, a mely egy külföldi állammal szem­
ben szerződésen alapulván, ez idő alatt megváltoztatható 
nem volt.

Az olasz bornak olcsó vámtétel melletti beözönlése 
hazánkba még kiváló bortermő vidékeinkre is, az árak 
alakulására nézve nagy hátránnyal járt, — és az árakat 
állandóan lenyomta. Az olaszbor, melyet hazájában töme­
gesen és aránylag olcsón termelnek, az olcsó vámtételek 
által szabott alacsony sorompót könnyen átlépte.

Kereskedőink s a vasutak húztak belőle csak hasz­
nát, — a termelők pedig aggódva néztek ezen szokatlan 
jelenség elé.

Kereskedőink jól érezték magukat a mellett, mert 
a sok ízben 13—l4°/o alkohol tartalommal bíró olasz 
borokat vegyítésre kitünően alkalmazhatták a 7—8°/o 
alkoholt tartalmazó közönségesebb vidéki borok feljaví­
tására, amely olcsóbb termékekkel elárasztották a fogyasz­
tási piacokat.

Boraink ára pedig állandóan alacsony maradt, de 
Y? fogyasztó közönség azért olcsó bort még sem igen 
kapott!

Az aránylag nagy szesztartalommal bíró olasz borok 
segélyével borkereskedőink és vendéglőseink az erősebb 
és jobb borokat termelő vidékeket ilyetén mellőzhették, 
aminek következménye lett az a szomorú jelenség, hogy 
zamatos kitűnő boiaink sem érhettek el olyan árakat, 
mint az előző években — és a termelők csak nyo­
mott árak mellett adhattak azokon túl. Példa erre a mi 
balatonparti vidékünk, hol kiváló badacsonyi és egyéb 
boraink már csak azt az ártérikel, — melyet a homoki 
borok más vidéken. Ezen kitűnő boraink 20—22 krért, 
könnyebb boraink 12—14—16 krajcárért, csak nehezen 
értékesíthetők.

Ily körülmények között bortermelő közönségünk 
kél veszedelmes tényezővel állott szemben: fokozódott 
mérvben fellépő szőlőbetegségek folytán ugyanis keve­
sebb bora lett és ezt a kevesebb bort olcsóbb áron tudta 
csak értékesíteni, más részről a termelés költsége is

kai szövetségesek ellenében is, - hogy a szóló felújításokba 
fektetett milliók kidobott összegek ne legyenek; es hogy
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dozzon! . . . . . ,
De meg kell szerezni es menteni a hazának a

roppant értéket képviselő adó alapot is; - meg kell 
menteni azokat a nagy összegeket, a miket az állam 
is a szőlők felújításába fektetett közvetlenül es közvetve 
az agrárbank által nyújtott kölcsönökben.

Ezen utóbbi kölcsönök részletfizetése épen most 
fog majd kezdődni; — és ha boraink megfelelő árban 
eladhatók nem lesznek, úgy a szőlősgazda kötelezettségé­
nek eleget nem tehet. Elszegényedés, árverés, kivándor­
lás _ a szociálijg nyomornak egész láncolata fog követ­
kezni: — a lenvomott talaj tökének érteke pedig sok 
esetben még a betáblázott kölcsönt sem fogja megha­
ladni. He óriási veszteség lenne az államra nézve még 
az is, ha ennek a szőlőtermő vidéknek derék munkásnepe 
elszegényedvén, kivándorolna — és a szőlészet iránt az 
apáról fiúra szállt előszeretet és ragaszkodás nyomtalanul

Nagy-méltóságú Miniszter ur 1 — Egy országos je­
lentőségű baj orvoslásáért folyamodunk ezúttal Nagy mél­
tóságodhoz és kérjük, hogy az 1902 évben lejáró vám 
és kereskedelmi szerződéseink megújításánál, a melyre 
az előmunkálatok már most folyamatban \ annak, hatha­
tós befolyását oly irányban méltóztassék érvényesitewi, 
hogy az eddig Olaszországgal szemben fennálló borvám 
az üj szerződésben oly magasra emeltessék fel, hogy az 
olasz bornak beözönlése hazánkba megszűnjék; folytatólag 
alázatos kérelmünk oda irányul, hogy addig is, mig a 
jelenlegi vámszerzödés fennáll, rendeleti utón oly kép 
kegyeskedjék intézkedni, hogy a külföldi borokat, vagy 
oly magyar borokat, a melyekbe 25 százaléknál több 
olasz bort kevertek, csak mint külföldi bort, lehessen for­
galomba hozni.

Mely tiszteletteljes kérésünkkel maradunk
Zala-Egerszeg. 1900. február hó 11-én tartott rendes

közgyűlésünkből
X agy méítóságod 11 ak 

alázatos szolgái:
megsokszorozódott épen az intensivebb mÍvelés és költ­
séges védekezés által.

Hogy az olasz bornak behozatalát számokkal is 
megvilágítsuk és a behozatal növekedését bizonyítsuk: 
erre a célra álljanak itt a következő megdönthetien sz,im­
ádatok :

Olaszországból behozatott bor hordói ban: 
az 1896 évben 525.479 métermázsa 1±,714.oü0\\í. értékben 
az 1898 » 917.459 » 2o,l3í.00n »

Pedig más irányú összes kűlforgalmuuk nlaszurszág- 
gal szemben amugyis passiv jellegű.

A Magyar Birodalom összes behozatala volt. 
az 1898 évben Olaszországból 30 millió 622.0900 korona.

A Magyar Birodalom összes kivitele Olaszországba 
az 1898. évben volt értékben 22 millió 706.000 kor,

És ezen behozatalunk Olaszországból a kimutatott 
_elentékeny borbehozatalunkon kívül: narancs, citrom, 
rizs, mandula, fris főzelék, gesztenye, fris gyümölcs, fa 
olaj és nyers kenderből állt, mely termékek a nép élel­
mezésére vagy iparunk fejlesztésére nézve — saját 
magunk nyersterményeink fölöslegével szemben — vagy 
itthon vagy másutt is pótolhatók, de részben nélkülözhe­
tők is. -

A mi kivitelünk oda leginkább nyers cukor, ló, 
selyemgubók, faárukból áll: — a bennünket gazdákat 
leginkább érdeklő lókivitelünk pedig évről évre csökken.

De ha a borra vonatkozó egy óbb áru forgalmunkat 
is közelebbről nézzük, azt találjuk, hogy ez másképpen 
is hanyatlik.

Mert mig az 1898 évben 391.980 metermáza olasz- 
borral többet hoztunk be, mint az 18.96 évben, ugyanezen 
évekre való vonatkozással az 1898 évben 93.376 meter- 
mázsa borral kevesebbe* vittünk ki Ausztriába es a Vám- 
külföldre, mint az 1896 évben.

Volt ugyanis borforgalmunk Ausztria és a Vám kül­
földre nézve együttesen: az 1896 évben tőlünk oda ki­
vitetett 783.847 mmázs. 37,176.000 k. ért. az 1898 évben 
tőlünk oda kivitetett 690,051 mmázs. 30,456.000 k. ért.

A borra vonatkozó áruforgalmunk tehát minden 
tekintetben passiv jelleggel bír, — mely körülmény annál 
is inkább hátrányára van szőlő és bortermelésünknek és 
termékeink jó árban való értékesítésének, mert nemcsak 
a legnagyobb részben érdekelt Olaszországból, hanem 
egyáltalán a többi szomszédos bortermelő országból is 
növekedő mérvben hozunk he bort — a helyett, hogy mi 
látnák el őket!

Mert mig az 1896 évben 1,039.390 mm. bort hoz­
tunk be Ausztriából és a Vámkülföldről 29,086.000 kor. 
értékben, addig ezen borbehozatalunk ugyan ezen álla­
mokból az 1898 évben már 1,265.765 mmázs. borra 
emelkedett, mely áru 29,668.000 korona értéket képvi­
selt. — Hazai bortermelésünket tehát védelmeznünk kell 
és most elérkezettnek látjuk azon időt, a midőn az állam 
és a társadalom részéről óriási áldozatok árún fenntar­
tott és fejlesztett bortermelésünket meg kell oltalmaznunk 
Olaszországgal, legveszélyesebb versenytársunkkal szem­
ben is.

Erre nézve nem lehet mérvadó azon politikai hely­
zet, a melyből kifolyólag Olaszország velünk szövetséges 
viszonyban van.

A legkeményebb harcok a jövőben — a közigaz­
gatási harcok lesznek — és a közigazgatási érdekek kö­
rül fognak a politikai csoportulások alakulni, valamint a 
legtartósabb szövetség leend az azonos közgazdasági ér­
dekek által összefűzött viszony a népek életében.

És minél gyengébb lábon áll egy nemzet közgazda- 
sági állapata, — annál nagyobb védelemre szorul ez.

Meg keli tehát magunkat védelmeznünk az önfen- 
tartás és létért való küzdelem kényszerűségéből még politi-

Gruner Lajos Hertelondy Ferenc
egyl. titkár. egy. elnök.

A városi képviselőtestület tagjai az 1900-ik évben.
A városi képviselő testületnek a póttagokkal együtt 

Összesen 84 tagja van, akik közül 16 hivatalból tagja a 
képviselőtestületnek, 34 mint virilista és 34 mint válasz­
tott képviselő.

Hivatalból tagjai a képviselőtestületnek: Botfy Lajos 
polgármester, Braunstein József tanácsos, Fischer László, 
Nagy János, Zsuppán Gergely, Paczonay Sándor kültaná- 
csosok, Németh Elek főjegyző, Fttlöp József aljegyző. 
Gaal Károly rendűi kapitány, dr. Graner Adolf városi 
orvos, dr. Szigethy Elemér városi ügyész, Kubina András 
városi mérnök, Magyar Lajos városi pénztárnok, Gombás 
István városi számvevő, Horváth Béla városgazda.

Virilista képviselők: Balaton József, özv. Bilisits 
Józsefné, Boschán Gyula, Büchler Jakab, dr. C zinder 1st., 
özv. Csesznák Sándorné (képviselője Csesznék Sándor 
ügyvédjelölt), Dervarics Lajos, Dervarics János, Deutsch 
Ferenc, Fischer László, Fischer Pál, Fridrich Márkus, 
Fürst Benedek, Gráner Géza, Gränbaum Ferenc, Hagy 
mássy Gyula, Hajik István, dr. Hajós Ignác, dr. Háry 
István, Horváth Károly, Izraelita hitközség (képviselője 
Boschán Gyula), dán Ferenc, Raszter Sándor, dr. Ubersohn 
Mór, Rosenberg Sándor, Rosenberg Zsigmond, Ruzsieh 
Károly, Skublics Imre, Schütz Sándor, Szombathelyi 
püspökség (képv. Balaton József), Weisz Ede, özv. Weisz 
Mátyásué (képv. Weisz Mór), Zala-Egerszegi takarékpénz­
tár (képv. dr. Mangin Károly). Zalamegyei központi tak. 
pénztár (képv. Varga Vilmos), Zalavármegyei takarék- 
pénztár (képv. Botfy Lajos).

Választolt képviselők: Bedő János, Bedő Vendel, 
Bencze György, id. Czinder István, Csertán Károly, 
Fangler Mihály, Gold linger János, Grünvald Lajos, Iláczky 
Kálmán, Heinrich Wilmos, llóinez János, Horváth Ferenc, 
Horváth Miklós, di. Kele Antal, Kéner Dániel, Keszly 
Ferenc, Kovács Károly, Kovács László, Krosetz Gyula, 
Krosetz István, Kummer Gyula, Lányi Kálmán, Medvéssy 
Gyula, üsztreicher Samu, Páslek József, Preszler Gyula, 
Puer István, Rozénk ran ez József, Sanits Sándor, Stefaneez 
József, Skublics Jenő, Udvardy Ignác, Vörös Gyula.

Szinliáz.

Szombaton 17-én közkívánatra rendes helyárak mel­
lett ismét színre került személyváltozás nélkül teltház 
előtt Sulamith, melyről ugyanazt mondhatjuk, a mit 12-éu.

Vasárnap 18-án két előadás volt. Délután gyermek 
előadásul színre került Ludas Matyi vagy a négy mázsás 
földesur, melyet Balogh István irt a múlt század elején. 
A néző teret a gyermek sereg egészen megtöltötte és 
nagyon jól mulatott a négy mázsás uraságon, akinek egy­
szeri ebédje közel egy métermázsát tesz ki. Az első kép 
végén gyönyörű magyar nótákat énekeltek Tordamé es 
Tor day.

Este egy angol Operette, „A görög rabszolga“, került 
színre, melyben Heliodoru bűvészt Nagy Gyula szemé­
lyesítette, ki Márkus Pomponius, Tiszfiy, római prefektus­
nak egy gazdag amerikai hölgyet akai feleségül szerezni, 
ami egy kissé furcsa, A bűvész leányát, Apátiát Haltnay-né 
adta sok ügyességgel. A czimszerepet Diomédot Sárközy 
adta. Hatásos volt ama részlet, mikor a bűvész a lányá­
nak páva nyelvet, kakuk máját, ragyogó ékszereket kínál, 
melyeket hidegen utasít el, de a mikor képes levelező
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lapot igér. akkor örül cs megbékít!. Ilyen 
részekből ál Iván a darab, a

Hét Jön 19-én Thury Zoltán nagy hatású eredeti 
társadalmi színmüve, a katonák, került színre; szerző nem 
ismeretlen az egerszegi közönség előtt, mert jan. 28-án 
olvasta fel a kereskedő ifjak ünnepélyén „a kicsi meséket 
a nujy uraknak“.

‘ A katonákban a főszerepet Szabó vitte -- Vdvardy 
pál honvéd hadnagy — ki átérzett játékával a közön­
jét magával ragadta s ki végre szomorú szerepét — 
miután nem sikerült azon indítványát, hogy a hadsereg 
lehn nullása a polgári társadalom szeiint vitessék keresztül, 

1 ülőié vinni, befejezi azzal. hogy katonaság! tietek
az enyém maidén anya, apa

I
a tradíció, baj ónét es 
v" leány. Főbe lövi magát.

fegyver.

'Tuboly K. —• Udvardy 1‘. neje—játéka egyike volt 
a legsikerültebb szerepeknek. Köry J. — Vdvardy ék 
cselédje — teljesen beletahilta magát szerepébe. A kis 
]IU;may Béla minden lámpaláz nélkül mozgott a színpa­
don s ügyeit a súgóra, hogy zavarba ne jöjjön.

Kedden 20-án Az öreg TiiIbi 8 felvonásos bohó­
zat került színre, melyben Stern Borneo pomáde gyárost
jásztav alakította valami sikerültén. Nagyon mulattató
limai) úgy annyira, hogy a színpadon a hypuotizáló részt

annyira 
s folyt a

nem tudták folytatni jó ideiy, mert a közönség 
nevetett, hogy a színészek is elkezdtek nevetni 
nevetés duettben, különösen mulatságos volt az első kép 
végén levő találka a — sötétben.

Szerdán 21 - ón ismét egy mulattató darab, a Uiplo- 
kih.tsszouyok ez. életkép, került sorra. Tiszta;/ elemé­

ben evezte magát, cupleivel és a gyermek riogatással és 
a órás utánzattal óriási derültséget keltett. Féljetek fér­
fiak a női emancipátiótól.

('sütő tökön 22-én egy három felvonásos Operette a 
Jj, ,!. L. E. K.“ került színre, mely a sikamlós rész-! 
lett'kbcn elég gazdag, akár mint a Teknősbóka. Különben j 
sok mulattató rész van benne.

Eint eken 23-án Tuboly Klementin jutalom játékául 
Sardu vígjáték a a — Váljunk el került színre, ügy a 
P. Nagy L. jutaíomjáféka — Triíbi, — mint ez vig tar­
talmú és mindkettőn jól mulatott a közönség. Az utóbbi - 
b n Tuboly Cyprienne szerepét játszotta annyi ügyességgel, 
a in ennyit tőle, a drámai művésztől, nem vártunk. Kapott 
is .-ok tapsot, meg három virág csokrot.

Halma y — De Prunelles — ma valósággal reme­
kelt, annyira beletalálta a válni akaró férj szerepébe ma­
gát. Szabó a csábitó Adhemárban szintén megállta hegyét 
es elevenségével hozzá járult a sikerhez. Torday és lor- 
ílayné a komornákat oly ügyesen adták, hogy nyílt színen 
megtapsolták őket. Különben a váljunk el tartalma ezen 
egvszerű igazság körül forog: ébreszd fel a nőben a fél­
tékenységet s akkor kész megtagadni minden elvet.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Lapunk jelen száma ebben az évnegyedben utolsó
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1 iábor a jubilánsra, Nemeth János a főispánra, a főispán 
a jubiláns jelen volt atyjára, Bán ti Alajos a vendégekre, 
a jubiláns a jelenvoltakra, valamint dr. Lukonieh (>óborra 
és Máj er Istvánra, mint a rendező bizottság legbuzgóbb 
tagjaira, emelték poharukat; bankett alatt felolvasták az 
érkezett számos üdvözlő táviratot, valamint Cserfán kár óv 
alispánnak a vármegye közönsége nevében küldött üdvözlő 
iratát A mindvégig emelkedett hangulat közt lefolyt 
bankett csak az esti órákban ért véget.

Március idusa Nemes-Apátiban. Szeretett hazánk 
újjáéledésének évfordulóját Nemes Apáti község hazatias 
közönsége szépen ünnepelte meg. 1900. évi március hó 
18-án délelőtt ValO órakor ünnepélyes szent mise volt, 
mely után a diszünnepély a tágas rom. kat.b. iskolában a 
következőleg folyt le: Hymnus. Énekelte az e célra ala­
kított 26 tagból álló énekkar. A megnyitót ifjú 
Brigié vies Károly tartotta, főbb vonásokban ecsetelvén a 
nagy nap jelentőségét. Beszéde mély benyomást tett a 
hallgatóságra, mely zajosan megéljenezte. Eztán iíj. Mol­
nár István nagy lelkesedéssel szavalta el a „Talpra magyar -f 
Az ünnepi beszédet Pongrácz Zoltán tartotta, szépen ki­
dolgozott szónoklatában dicsőítvén március idusának je­
lentőségét. ltj. Briglovics Károly elszavalta Tóth Kálmán 
„Előre“ című költeményét, mely után zajos éljenzés tort 
ki. Majd iíj. Molnár István köszönte meg a hallgatóság­
nak az ünnepen való megjelenését. Végül a „Szózat“ el- 
éneklésével viharzó éljenzés közepette a szép megható 
ünnep véget ért, a nép a hazaszeretetben megerősödve 
oszlott szét. Az énekkar szervezésében elismerés id ti 
Szaiay József nemes-apátii tanítót, ki minden lehetői el­
követett, hogy az ének minél jobban sikerüljön.

Bírói kinevezés. 0 felsége a király dr. Bényey 
KúnJy sümeghi járásbirósági aljegyzőt a gyergyó-szent- 
miklósi kir. járásbírósághoz albínóvá nevezte ki.

A zaia egerszegi kereskedő ifjak március 17-én 
tartott nemzeti ünnepélye fényesen sikerült szép számú 
közönség részvétele mellett. Balassa Benő egvleti elnök 
beszéde, Cs. Péterfy József méltatása, Fangler Miklós 
„Talpra magyar“, Gerő Béla Jövendölés szavalata, Stern 
Miksa (szerelem tenger) szavalata, Eisner József beszéde 
és Fenyvesi Simon által tartott zárszó igen sikerült s 
kielégítette a jelen volt közönséget. A műsor után tánc

üdvözölvén, a közgyűlés határozatképességét megállapította. 
— Barta Lajos hitközségi titkárnak nagy gonddal egy- 
beállitott jelentését dr. Bothschild Jakab, az iskolai 
szakosztály elnöke, adta elő. A közgyűlés a jelentést 
helyesléssel vette tudomásul. — Ezután Giünhut Hen- 
rich, 0 pénzügyi szakosztály elnöke, terjesztette elő a 
hitközség évi zárószámadását, mely szerint a bevétel 
49.436 trt 79 kr., a kiadás pedig 48.344 írt 58 kr. 
volt A közgyűlés a závószámadást tudomásul \ ette s úgy 
az elöljáróságnak, mint a hitközségi alkalmazottaknak és 
a tanári kanuk a minden irányban mutatkozó szép ered­
ményeit köszönetét szavaztak. — A közgyűlés egyik ki­
váló mozzanata /olt, hogy sikerült Guttmann \ ilmoa 
elnököt, aki már tiz éve közmegelégedésre vezeti az 
elnöki teendőket, rá bírni, hogy az elnökséget továbbra 
is megtartsa. — A választás eredménye: gelsei Gutmann 
Vilmos elnök , előljárósági tagok : Betlheim Samu, Grün- 
bn; llenric.it, Goldstein Jakab, Ilalpben Mór, Klein Illés,

következett, mely fé 4 óráig tartott s a négyest 34 pár 
táncolta.

Nyilvános köszönet. A zalamegyei 1848/9-iki hon­
védek egyletének javára következő adományok érkeztek 
be: A Zala-egerszegi takarékpénztár részvénytársaság 20 
korona, Skublics Jenő ur (Zala-Egerszeg) _ 10 korona, 
KMiigmayer János ur (Neszelej) 20 korona, N. N. 40 üllői. 
A7 egyesület elnöke ezen hazafias célú adományokat ez 
uíoii nyugtatja és a nemeslelkü adakozóknak hálás kos 0- 
netét nyilvánítja.

A magyar gazdaközönség a párisi nemzetköz, 
gazdakongresszuson. A földmi vei ésügyi miniszter a ma- 

: gyár gazdaközönségnek a párisi nemzetközi gazdakon- 
I gresszuson való részvételének szervezését a 

V'vesületek Országos szövetségére bízta, amely
i iazdasági 
a kirán-

léven, tiszteletiéi kérjük az előfizetés szives meguji- í jutást junius hó végére tervezi úgy 
tagat; hátralékos előfizetőinket pedig felkérjük aj tartózkodás a július hó 1-től bezáról 
hátralékos összegnek mielőbbi beküldésére. Lapunk 
el "fizetési ara egy évre 8 korona. íelevro 4 korona, 
negyedévre 2 korona. Községi- es körjegyzőknek, 
valamint tanítóknak lapunkat ezután is egész évre 
négy korona kedvezményes előfizetési áron adjuk.

A lap kiadóhivatala.
Eanauoki kinevezés. Ő felsége a király a veszprémi 

székes káptalanban Szaiay Mihály pápai főesj eresnek a 
somonvi. dr. Rédey Gyula segesdi főespei esnek a papai 
és Xé’/er Ágoston idősb mester-kanonoknak a segűsdi fő­
espei ességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az 
ékként megüresedő utolsó mester kanonokságot Ujváry 
Ferenc dombói czimzetes apát és kaposvári esperes plé­
bánosnak adományoota.

Fűzik Gyula főszolgabíró negyedszázados jubi­
leuma. A sümeghi járás közönsége í. hó 17-én ünnepelte 
meg közszeretetben álló főszolgai lírájának. 1 űzik G) illá­
nak, a vármegye szolgálatában becsülettel eltöltött négy ed- 
százados szolgálata jubileumát. Az ünnepelt ugyanis 1875. 
évi március 1-én lépett a vármegye szolgálatába es o 
évet Zala-Szent-Gróthon, inig 22 évet Sümegben töltött, 
mint szolgabiró, 1895-től pedig mint járási íőszolgabiio.
Az ünnepséget a kaszinó nagytermében tartották, amelyie
az ünnepeltet és családját küldöttségileg hívták meg. j 
járás közönsége nevében Sziics Zsigmond törvén) hatósági 
bizottsági tag. dergecsi földbirtokos üdvözölte, kiemelvén 
közhelyesléssel fogadott beszédében a jubiláns kiváló ér­
demeit' s a járá» közönségének őszinte tisztelete cs benső 
ragaszkodása jeléül egy igazán remek stílben készült al­
bumot nvujt.ott át, mire az ünnepelt az oly fényesen 
megnyilatkozott tisztelet- és szeretettől mélyen meghatva, 
mondott köszönetét a szives ovációért: továbbá köszöne­
tét fejezte ki dr. Jarikovích László gróf főispánnak, hogy 
az ünnepség fémét megjelenésével emelni kegves \0 t, 
valamint köszönetét fejezte ki járása derék körjegyzőinek 
akik Őt nehéz feladatában oly odaadóan támogatják ; végül 
igerfe. hogy míg ereje engedi s a vármegye illetve járás 
őt bizalmával megtiszteli, a jövőben is az eddigi odaadás­
sal és részre hajlatlanul fogja járásának érdéléit szol­
gálni; beszédét felséges királyunknak, Zajavaimeg) e 
közönségének és a jelen voltaknak éltetésevei fejezte be.
A zajos éljenzés után szót emelt dr. Jankovich László 
gróf főispán- aki lelkes éljenzéssel fogadott beszédben 
üdvözölte a jubilánst, aki 25 évi terhes es kozmegele 
gedésre betöltött, munkásságával reá szolgait méltán 
íinnepeltetésre. A jubiláns újból megköszönte az unnepel- 
tetést, mire az ünnepség véget ért. Ezután az eg) esu e 
tek és egyesek fejezték ki külön üdvkivanatu ’a eszili 
az ünnepség helyén, részint az ünnepelt la'asan. e 
után 1 órakor a kaszinóban száz ten tek u bankett volt, 
amelyen dr. Jankovich László gróf főispán e ^eges , ‘

hogy a Parisban való 
bezárólag 8-igterjedő nemzet­

közi gazdakongresszus egész tartamára kiterjedne. A ki­
rándulás költségei a résztvevők száma szerint változnak. 
Tekintve azonban, hogy a kirándulás alkalmával a bi/oti- 
s:íg csak is az utazásról, az elszállításról, reggelizésrói. 
a kongresszus és kiállítás szabad látogatásáról gondos­
kodik'3 előreláthatólag 400 koronán alul maradna. A párisi 
tartózkodás ideje alatt Pária környékére több kisebb tanul- 
mánvi kirándulást, továbbá Páris gazdasági tanintézeténél, 
megtekintését is tervezik, melynek programmját késeim 
állapítják meg, ha a résztvevők számát legalább hozzá­
vetőlegesen ismerik. Akik a bizottság által tervezeti, ki­
rándulásban részt,venni óhajtanak, ezen szándékukat leg­
később f. évi április 1-ig a bizottsággal tudatni, egyúttal 
az .,<> M G E* pénztárába a részvételi költség részbeni 
fedezésére 200 koronát beküldeni szíveskedjenek. A kirán­
dulásban bármelv gazdasági egyesület tagja részt vehet 

Városi képviselőválasztás és tisztujitás Gsaktor 
nyan v járási főszolgabíró Csáktornyán a képviselőtestü­
letnek az 1886 évi XXII t.-c. 11 §-a értelmében leendő 
újra alakítására batáridőül f. hó 29 ét, az elöljáróság 
megválasztása céljából pedig a tisztujitó-szék napjaid 
április hó 18-áfc tiizte ki.

A N agy-Lengyelvidékí gazdakör f.ho 8-an tartott 
választmányi gyűlésén foglalkozott az oft a f. évben rende­
zendő kiállítás ügyével. A gyűlésen köszönettel vettek tu-

Bapocii (,yula. R senberg Richard, Sommer Sándor, 
S/onmier Náthán, Vidor Samu. Számvizsgálok: Beck 
Miksa, Kőim Emil, Sattler József, Strem Tivadar.

Adomány A zaba egerszegi népkonyha részére dr. 
Engel Gvilla ur (Budapest) koszorú megváltás ^cimén 14 
k< ma 66 fillért, és a helybeli Zalavármegyei takarék­
pénztár részvénytársaság az évi tiszta nyereségéből jóté­
konycélokra megszavazott összeg terhére, ugyancsak & 
népkonyha javára 16 korona 44 Miiért adományozott 
mely kegyes adományért köszönetét fejezi ki az elnökség.

Kinevezés A m. kir. igazságügyminiszter Kovácsics 
Ferenc csáktonnai járásbirósági telekkönyvi átalakító dij- 
11 okút a csíktornyai járásbírósághoz írnokká nevezte ki.

A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök 
Phchner László segéd lel készt Zala-Szegvárról Csatárra,

, -zsi s cg cd leik oszt Csatáriéi Zala-Szegv árra,
Keresztes József scgődlelkészt Tászárról Tapsonyba, Puska 
Géza segédlelkészt Tapsonybó! Taszórr a áthelyezte, Rasztic* 
Ráfi ic adü aldozart, 11agv-kanizsai hitoktatót,
pedig az egyházmegye kötelékébe fölvette.

Köszönetnyilvánítás. A Zalavarmegyei takarék- 
pénztár részvénytársaság a zala-egerszegi karácsonyfa egy- 
leinek 10 koronát volt szives adományozni, mélyéit köszö­
netét fejezi ki Uuzsics Károly ne egyleti elnök.

Hegyközségi közgyűlés. Janka hegyközség f. évi 
április hó Ven délelőtt 10 órakor a városháza tanács­
termében tartja rendes évi közgyűlését, amelynek tárgya 
az 1890, évi számadás megvizsgálása és az 1900-ik évi 
költségvetés megállapítása.

Jótékonyság. A zala-egerszegi tűzoltó egyletnek 
Faragó Béla ur 10 koronát, a Zalawímegyei takarék- 
pénztár 10 koronát azományozott, mely adományért ez 
utón fejezi ki köszönetét a tűzoltó egylet elnöksége.

N< vjegyzók kiigazítás. Az országgyűlési képviselő 
választók névjegyzékének kiigazítása az 1901 ik évre vá 
fosunkban március hó 27-én lesz a városháza tanácster­
mében a vármegyei központi választmány részéről kikül­
dött bizottság közreműködése mellett. Városunk választó 
polgárainak figyelmébe különösen ajánljuk, hogy a kiiga­
zítás iránt int"/ködjének. mert a folyó évben készítendő 
jegyzéket egészen újból állítják össze.

Felolvasás A znia- »érszegi kereskedő ifjaknak f.
i\ «.ó ünnepélye igen változatos mű-

az

domásul, hogy Tauszig Pál tag a kiállításhoz helyiségül 
az állatok részére udvarát és pajtás keltjét, a termények 
részére magtárát, bírálati helyiségül pedig lakásának egy 
részét átengedte. Ugyancsak az ő indítványára elhatároz­
ták hogy-a kiállítás védnökéül küldöttségileg dr. Jankovich 
László gróf főispánt kérik fel. — A kiállítás határnapján, 
f ó. szeptember hó 30-át tűzték ki, a rend fenntartása! a 
pedig a gellénházi tűzoltó egyesületet kérik fel. — Meg­
választották egyúttal a kiállítást rendező bizottságot, 
melynek elnöke Tauszig Pál, tagjai Farkas György. Kiss 
István, Tuboly Zsigmond, Tangl János, Bán János, Kam in 
Péteri Fai kas Jószef gellénházi, ifj. Fitos József lengyel 1 
lakosok, gazdaköri tagok lettek. — A jutalmakat illető­
leg elhatározták, hogy a kiállítási jutalmakban csak is a 
oazdakör tagjai részesüljenek, mig a nem tagokat csak 
dicsérő oklevelekkel tüntessék ki és hogy a dijakat nem 
pénzben, hanem a nagvobb jutalmakat megfelelő gazda­
ság eszközökben, a kisebb összegeket pedig gyümölcsfa 
oltványokban osztják ki. Ezeknek az elveknek a figve- 
lerobe vételével szarvasmarha díjazásokra 360, lovakra 
120, juhokra 40, sertésekre 50, terményekre 66 vagyis 
jutalomdijakra 630 koronát vettek fel, mig hirdetési, 
nyomtatási, díszítési költségekre és munkálatokra 100 
koronát vagyis a gazdaköri kiállítás költséget 730 koro­
nában állapították meg. _

A nagy-kanizsai izr. hitközség f. ho 18-an tar­
totta évi rendes közgyűlését gelsei Guttmann \ ilmosUI7U1 V /w.PÖPt a ieíenvoltak felállva tóttá évi rendes közgyűlését ge sei uutrmann vn. ius

lyunkra euieite poharat; bes2edet a jel Lukoilich | hitközségi elnök elnöklete alatt, aki a megjelent tagokat
hallgattak es háromszoros eljennei kisuiok. ;

hó 25-én tartandó.... . .
sorral Ívsz ír. gtavtva, melynek egyik főbb pontját Jámbor 
Sándor fogja betölteni. __ ,

A Csáktornyái ipartestület évi rendes közgyűlését 
Godina Miklós ipartestületi elnök elnöklete alatt, tartotta.

I a közgyűlésen tudomásul vették a számvizsgáló bizottság 
jelentését • 1899-ik ívi számadás megvizsgálásáról mely-

rnoknak a felmentvényt megadták ; 
megállapították a7 elöljáróság javaslatához képest az 
1900-ik évi költségvetést. Az 11 j tisztviselői kar követ­
kezőt ev alakult rnev : Godina Miklós elnök, Horváth Iái 
pénztárnok 5 előljárósági tagok: Bujanics Mátyás, Czeizek 
István. Znzmeisztv)’ lános, Dprnik Rezső. Horváth István, 
Horváth Ferenc, K0•'aiits Mátyás, Melder Mátk.Masztnák 
József, Nádasi Schlezinger Mór. Vég Ferenc. A
számvizsgáló Uzot^ág tagjai: l’rusátz Alajos, Morandini 
Bálint, Szel with Antal A testület ügyésze dr. Hajós
Ferenc. . . .

Piknik. A nagy-kanizsai társaskör 1900. évi mar- 
iá. hó 3l-ikén; saj.it helyiségében pikniket rendez Kez­

dete pontban 9 órakor. Tagok által hivott vendégeket
szívesen látnak. ,,

Közgyűlés. A zala-egerszegi kerületi betegsegelyezö 
pénztár évi rendes közgyűlését f. I10 25*én délután 2 óra- 
kór tartja a városháza tanácstermében. Ez a másodszorra 
egybehívott közgyűlés — tekintet nélkül a megjelenő 
tagok számúra határozatképes lesz a í.iiú 19-iki közgyű­
lés tárgysoiozatába felvett ügyekre nézve.

Névmagyarosítás Kohn Simon kisdobróczi illető­
ségű nagy-kanizsai lakos vezetéknevét „ Ai$‘‘-re változ­
tatta át, . , .

Rvgí lew hí iyegek érvényessege. A kereskedelem- 
ügvi miniszter az osztrák értékű régi leveljegyek, valamint 
n folyó év január 1-jövel forgalmon kívül nem helyezett 

‘ egyéb regi postai értékcikkek érvényességének idejét szep­
tember 30-ig meghosszabbította.

Pus/iuliink, veszünk, csenevész népség vagyunk. 
Megdöbbentő az a statisztika, mit a katona sorozás tár 
a szemünk elé. A mai enyhe katona vizsgálat szerint is 
568 busz esztendős legény köziil csak 154 ember bírja 
el a puskát cs a kardot, vagyis csak 100 közül 27. 
Micsoda gyülevész hadsereg ez! A inomor, az éhség, 
vagy mi az, a mi satnyává teszi a népetV ! A zala-eger­
szegi sorozó járás mutatja ezt a képet, össze volt Írva 
629, a fősorozásnál 568 jelent meg, 61 elmaradt, be­
soroztak 154 et, visszahelyeztek 280-at, fegyver képtelen­
nek találtak 117-et, mindenkorra alkalmatlannak ötöt, té­
vesen vettek fel 9-et, megfigyelés végett a katonakor- 
házba küldöttek hármat — Az alkalmasak száma javult 
az Andráshida és Zala-Lövő közti vidéken, az andráshi- 
dai, bagodi és salomvári jegyzőségekben; itt volt most 
a legjobb arány, jobb, mint az előző években; mig a



ták.állott elé s ebből 28-at soroztak be, vagyis csak 19°/o-ot 
A 28 leendő egyéves onkónytes közül csak 4 volt alk&l-1 tárgyalás alá, s minthogy dr. 
inas, teliát csak* 14°lo. Az átlagos százalék 25. gólkedik, Zsilinszky államtitkár

A nagy-kanizsai kerületi betegsegélyezö pénztár. -'™ ,ro

Szerdán a vallás és közoktatásügyi tárcát v
Wlassies miniszter gyön- 

vezette be az ügyet. Pa- 
der Rezső szerint támogatni kell a felekezeti iskolákat is,

ev rendes ku/gy ülését f. hó 18-án tartotta ilalvax Frigyes hogy a modern szükségleteknek megfelelhessenek. Kom- 
eltiuk elnöklete 'mellett. Dobrovits Milán igazgató jelentést \lossy Ferenc kéri, hogy a középiskolai tanárok fizetését

számadásokról, valamint az egyesület évi mü- rendezzék. Major Ferenc kívánja, hogy aztett az évi számadásokról, valamint az egyesület évi mu-1 renuezzen. major reienc Kívánja, nvyy az uj 
kedéséről. ,\ jelentés szerint az igazgatóság 12 tendes, tantervében domborodjék ki a magyar faj és nemzet 
6 rendkívüli gyűlést és 2 értekezletet tartott; a pénztárhoz be- iránti szeretet. — Lázár György a harmadik egyetemet 
érkezett 944. elküldték 1110 ügydarabot; az évi bevétel sürgeti. Berzeviczy Albert az egyetemi tanítás népszerü- 
az előző év pénztári maradványával együtt 17.320 ft. 90 sitését. kívánja, — s hogy a Nemzeti Muzeum legyeu

iskolák

a mérleg szerintkr., a kiadás 14.278 92 kr. volt; 
pénztár tiszta vagyona 7 978 ft. 24 kr 
év végén 2.035 volt. A választás eredménye: Molnár Gábor,

a tagok száma az
a j tisztán a magyar haza és nemzet történelmi múzeuma 

— Csütörtökön már belekezdettek az igazságügyi tárca 
költségvetéséaek a tárgyalásába, — mely három millió

Ni kiesei1 György. Németh Gyula, Segesdy István az alkal- koronával magasabb a tavalyinál. Ritkáig László kéri a 
mázott a k. báveí Lajos. Stánicz Józef, fcománovics Pál, kormányt, hogy foglalkozzék a halálbüntetés eltörlésének

1x—1 ideájával. Janiss Imre az elharapódzó hitet és biztosításitagokSe hless Marton a munkaadók közül igazgatósági
A választott bíróság tagjai; Szalay József, Klujber János, | visszaélések szabályozását sürgeti. Major Ferenc a tör- 
Kovaes Bálint, Németh Gyula az alkalmazettak,
Józef es J’óth József a munkaadók közül.

Viola vényszéki orvosi intézmény reformját kéri. Kulinyi Árpád
felhívja a Ház figyelmét a most

Megjöttek a hangszerek. Említettük, hogy Stefanecz I pörrendtartás hiányaira. Ne csak a 
József tűzoltó aiparanesnokot megbízta a választmány hanem az ellopott tárgyat is kerítsék 
hangszerek vásárlásával a tűzoltói zenekar részére. Azjsza a, gazdájának, 
alparancsnok egy budapesti gyárban vásárolt is 20 zene­

hangszereket. melyek

életbe lépett bűnvádi 
tolvajt büntessék, 
meg s adják visz-

mesél el rendkívül elevenen és ötletesen. A „M. K.“
egy.egy száma 15 kr. Az eddig megjelent füzetek jegyzé­
két. ingyen küldi meg a kiadóhivatal: Wodianer F. és 
Fiai (Andrássy-ut 21.)

A Kert, a kertészet összes agait magaba foglaló 
kertészeti szaklap, f. évi 5-ik számának tartalma: konyha­
kertészet gydmökseszet, diszkérté-^zet, tarca, baromfiak, 
méhészet, faiskola, élősdiek, rovartan, g}óg\- és iparnö- 
vények, irodalom, gép és eszközleltár, világszemle, hirek, 
apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, fametszetek. 
A havonként kétszer megjelenő szaklap előfizetési ára egy 
évre 6 kor. Kertészek részére egy évre 4 kor.

Foulard-selyem-ruha b truo m
feljebb __ 14 méter ! póstabér és vámmentesen szállítva!
Minták postafordultával küldetnek; nemkülönben fekete, 
fehér és színes »Henneberg-selyero« 45 krtól 14 frt (jő 
krig raéterenkint.

kari tag számára 400 frt értékű 
csütörtökön meg is érkeztek s a tűzoltók diadallal cso­
magolták ki a villogó trombitákat.

Szerencsétlenül járt színész. Palotay Dezső, a 
városunkban időző Hal may színtársulatának karnagya, 
egyik nap a Zala rétjen varjakra vadászott s véletlenül 
belelőtt a bal lábába. Néhány hétig feküdnie kell vele.

Hirtelen halai Zúzák Paula zala-egerszegi 22 éves 
süketnema leány, míg apja távol volt hazulról, hirtelen 
meghalt Az oivosi vizsgalat tüdő bajt állapított meg nála. 

Phylloxera. Varmegyénk területén Puszta-Ederics

X JRj O ID .A. Xj O 3VC-
Maayar Nemzet politikai napilapnak lapunk mai 

számában közölt hirdetésére különösen felhívjuk t. olva­
sóink szives figyelmét. A «Magyar Nemzet» főszerkesz­
tője Jókai Mór és Beksics Gusztáv, felelős szerkesztője 
Adorján Sándor. Kiadótulajdonos: Athenaeum irodalmi 
és nyomdai rész vén y társaság.

„Kis Lap“ A forgó bácsi „Kis Lap“-ja az elismert 
. . . legjobb gyermek-újság. Gyönyörű rajzai, vonzó, tanulságos

község szoioil en a phylloxera jelenlete megallapittatvan, olvasmányai a gyermekvilágban hétről-hétre kedves meg­
nevezett község hauiiat a íöiamnelésügyi miniszter zár jepetés számba mennek. A , Kis Lap“ előfizetési ára 1 4
aiá helyezte, _ ... .... évre 2 korona, Megrendelő cim: Kis Lap kiadóhivatala

A gazaaiozonsegnek. Az impregnált csillagjegyii Budapest, Kerepesi-ut |54. Mutatványszám ingyen, 
many répa-magvakat sokszor hamisítják, a mennyiben Kalauz — iugyen. Az év egyik legérdekesebb ese-

\ a ki an csak néhány zsák ina-1 menye a párisi világkiállítás lesz. Aki oda készül, annak
e-agjegy ü íopainagot rendelnek és ha az elkelt, feltétlenül szüksége van megbízható kalauzra, amely v 

un csekély< oh értékű magot árusítanak |zessej u^a igazítsa. Ilyen Kalauz készül most a Magyar

takar
egyes vidéki kereskedői 
pi egri alt csiliagj 
akkor mindéi
csillagjegy gy t i ellátott />akunból, hogy ez által elhitessék, 1 jjirlap szerkesztőségében. Mindenre kiterjedő mü ez, amely 
hogy a zsákokban impregnált takarmanyrepa magvak fog-10 Páric,ia naiL-mum,.union izíhv,,* tóri-űn
laltatnak. Szükségesnek tartjuk a gazdaközönséget figyel­
meztetni. miszerint a valódi csillagjegyü impregnált takar-1 biztosít. A Magyar Hírlap minden előfizetőjének tel* 
manyrepa- magvak, — melyek különösen az áltál tűnnek 1

a
ki, hog_. ctirazási energia uk erős, gyors, kikelésük erő 
teljes, csírázó képességük magas, továbbó a fajtáknak 
fajazonosság, a ma 
lepő nagy termés 
Ödön csász. és kir.
Budapesten kaphatók. A praktikus gazda a magvak vásár­
lásánál ne a legolcsóbb, hanem azon vetőmagnak adjon 
előnyt, aim-iy a nativ es biztos haszon elérhetésére a 
legtöbb ívudot es legnagyobb garanciát nyújtja.

lo vb;
udvari szállító magkereskedő

jesen ingyen küldi meg a Kalauzt, melyet a párisi világ- 
kiállítás emlékeképen is érdemes megőrizni. De nem csak 

. . . , igv kalauzol a Magyar Hírlap. Kalauz maga is miuden
gvaiv eggondosdb > tisztítása es a meg-1 jrányban. Legjobb, leghívebb kalauza a nagy magyar

kizárólag egyedül Mauthner | közönségnek. A Magyar Hírlapnak, (szerkesztő: Fenyő
Sándor) senkivel szemben sincs lekötöttsége. Sem pártot, 
sem egyes embert, sem klikket nem szolgál. Független 
és szabad, Egyetlen urat ösmer: a közérdeket, Ebben is 
tántoríthatatlan, mint minden más elvében. Aztán foly

. , . , . . . ... „ , , tatja kalauz-tisztét gazdag rovataiban, nagyszerű hirszol-Afanyäfkoleypotlok apri is hora A vamilletekek- gáIatábanj mely kijl|niise» a vidékre terjed k, és Úrira-
m, • C/.U.S len o.x’iio zetesene vágj biztosításánál aItaiban. Irodalmi és művészeti kérdésekben fáradhatatlan 
to.venv enelmeben szedendő aranyarke et pótlekot (ázsiót) kaIanza „ Magvar Hírlap a nagy
a «er», ^“/o-ban állapította meg. mint a kSzmzdasági dolgokban és

Szuyiuao paripa, urot Somsich Janos ne Örmand- 
lakon honvédőn akat tart s a héten beküldötte szemlére 
Zala-Kgerszegre. Szemle alatt az egyik ló megugrott 
ugrándo/asaval az asztaliról lekergette az embereket, a 
Korona előtt maga is elesett, hamar patára ugrott 
vísszí zaenldott a városházáig, onnan a Bárány sarkáig 
sehogy sem tudtak L.egtji . Bt legszilajabban rúgott 
kapáit, ugrándozott s egy kofát összes alkotmányával

Henneberg G. selyem gyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.
_ Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

ÜST 4ü©t?_

az összes gyógy tudományok t
fogorvos,

Ja“;ki állandóan Z üa-Egerszegen meg­
telepedett, a körmendi-utcában Komin 

féle házban lakik,
rendel 9 —5 óráig.

Ugyanott fogak fájdalom nélkül eltávo­
líttatnak, fogtömések (plomb.)és egész, 
fogsorok készíttetnek és minden, a fog 
orvosi hivatással járó műtétek végez­

tetnek.

Tisztelet aimak, akit illet! I

közönségnek. Éppúgy 
övu és közérdekű kérdésekben 

Ez utóbbit illetőleg a szerkesztői üzenetek rovatában áll 
( a közönség szolgálatára, A Magyar Hírlap a párisi kala- 

3 * uzon kívül is különös kedvezményeket. ad előfizetőinek 
Előfizetési ára negyedévre 7 korona, egy hóra pedig 2 

81 korona és 40 fillér. A kiadóhivatal Budapesten van az V 
kér., Honvéd-utcza 4. sz. alatt.

A Háztartás“ Kiirthy Emilné szerkesztésében

'3

az „Athenaeum« kiadásában megjelenő magyar háziasszo-

tudósitás hiánvzik.
Gyermekbetegség halállal. Nemes-Apáti községben

halt meg vörös kanyaróban.e hó 21-én két gyermek

Omág dolga.

róna. Megjelen havonkint háromszor, Előfizethetni a kiadó- 
hivatalban, VII. Kerepesi- ut 54. Mutatványszám ingyen.

A „Magyar Bazár.“ Igen szép ízléses divatképekkel 
rajzokkal és kimerítő leírásokkal, magyarázatokkal jelent 
meg a „Magyar Bazár“ legutolsó divatlapja, az „Athe­
naeum“ kiadásában és Wohl Janka szerkesztésével. De
nemcsak a ehickes divat gyönyöködteti az olvasót ebben 
a divatlapban, hanem az irodalmi rész is megfelel a leg­

s'0-.) tatjaK n fölv.miveléstigyi 4 öltségvetést. Piukovics kényeiebb igényeknek. A folyó szép angol regény mellett
zakitani kell az előítélettel s sok érdekes dolgokat találnak benne. Mutatványszámot 

tin a magyar dzsentrivel, hogy egyéni füg- ingyen küld a kiadóhivatal. Előfizetési dija ennek a le 
ak az anyagi függetlenséggel tarthatja feni régibb é lesriobb mas-var divaDann^t D, 1 L-m-m,

József azt mondja, hogy 
meg kell értetni
getlenségér csak az anyagi függetlenséggel tarthatja feni régibb é legjobb magyar divatlapnak Vr évre 4 korona, 
s o aztán a jólét folytán megmenti a szegény népet a Megjelen havonként négyszer. Megrendelő czim • Magvar

1897 augusztus 11-én Altonából a következő 
levél érkezett:

Wiheim Ferenc gyógyszerész urnák
Neunkirclien, (Becs mellett)

Én már 70 éves vagyok és már 10 év 
óta csukló-reumában, úgyszintén aranyéi-cso­
mókban szenvedtem. Nem találtam sehol se­
gítséget ; végre a Wilhelm antiarhrius, 
anlirheumatus vértisztitó teához 
fordultam, amelynek használata után 3 hét 
alatt teljesen megszabadultam a bajomtól.

Ezek után úgy Önnek, valamint a grófim­
nak, kinek köszönetét az újságokban olvastam, 
— ez utón mondok hálás köszönetét.

Teljes tisztelettel
•iin

magánzó,
ALTONA. (Hamburg mellett) 

Reichenstrasse 6.

Kapható minden gyógyszertárban.

G;

rutén kérdéssé] foglalkozik s azt mondja, hogy nem szabad nagybecsű vállalatot. Mindenekelőtt folytatódik Petőfi köl-

azt monoja, bőgj segítse az állam a szövetkezeteket. I tat megnyitja, valamint a többiek is, edigelé nem jelen- 
Mujt i' ~' * is a told ;>t>ándorlásfüói ?z6i s kevesbedik Itek meg. A külföldi klasszikusok közül most Aischvlost 
az államnak bistositott eiő. Diót Károlyi Sándor szerint I adja a „M. K.“, még pedig az Oresteia-tiilogia legszebb 
a kártel lel szemben állást kell foglalnunk. Ágoston József részét az „Agamemnon“-t, Váradi Antal poétikus fordi- 
a telepítés kéldesében bizalmat szavaz a miniszternek,Itásában, a szükséges magyarázatokkal és jegyzetekkel. A 
kiemeli a ,-zö\e[kezetek iontosságát. Justh lerenc a ki-1 legújabb elbeszélő irodalom is képviselve van az uj soro- 
vándorlás módszeres megakadályozását sürgeti. Papovics I zatban : a külföldi két, a magyar egy füzettel. Ouidától,

envvesy
az ipánál, íwj es Kedéssel és közlekedéssel kapcsolatban cia Elbeszélők tárának III. sorozataképen Ambrus Zoltán 
és a tényezők figyelembe vételével. Blaskovics Ferenc a és Hevesi Sándor Edmond About, Catulle Mendés, Villiers-de 
baioinii tenyésztésié hívja fel a figyelmet. Szükségesnek I L‘ Isle-Adam és Maxime Paz egy-egy munkáját tol mácsol- 
tartja,bog) szigorral üldözzék a borhamisítókat és az olasz- ják. Végre a mai magyar elbeszélők közül Tábori Róbert 
bor vámját emeljek tel. — Rohonczy Gedeon kívánja, jelenik meg egy füzetnyi „Különös Történetek “-kel, ahol 
hogy a konzulátusok a magyar terményeknek igye/cezze-1 csupa fantastikus,, órdekesnél-érdekesebb meséjü históriát

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. 
tudomására adni, hogy f. évi március hó 1-től kezdve 
fiók fogtechnikai műtermemet újra megnyitván, ezen­
túl állandóan

:m±naLcleu2L Zh_ó 1-tól
lO-ig Za la-Egerszegen

tartózkodom.
Körmendi utca 27. 13r. 22arIca Zsi^mond tu

házában.

Készítek úgy egyes fogakat, mint egész fogso 
rókát kautsckuk-platina és arany alapon és minden, 
ezen szakmába vágó műveletekért kezességet vál­
lalok.

Hosszas (20 évi) gyakorlatom alatt, mely idő 
alatt Zala-Egerszegen is többször megfordultam, min­
denütt a közönség legnagyobb megelégedésével ta­
lálkoztam s rajta leszek, hogy ezen irántam tanúsí­
tott bizalmat továbbra is minden tekintetben kiér­
demeljem.

Kiváló tisztelettel

SBfiílPI JENŐ
fogtechnikus Kőszegről.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGKESrA-O-
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1 HIRDETÉSEK.,
134/kig. 900. sz.

Árlejtési hirdetmény.
A zala-egerszegi városi közkórház alulírott 

igazgató főorvosa a vezetése alatt álló közkórháznál 
a kifőzés biztosítása céljából 1900. április 10-én d. 
e. 70. órakor a Városháza kis termében megtartandó 
nyilvános árlejtést hirdet. A leg jutányosabb vállal­
kozóval a szerződés 1900. május 1-től 1901. május 
1-ig azaz az első évre feltétlenül, az ezt követő 2 
évre pedig feltételesen jog megköttetni.

I artozik vállal kozó a kórháznál vz összes 
fehérnemű mosását, mángorlását és vasalását évi 
340 korona díj mellett teljesíteni, a három ápoló­
nak egyenként évi 120 koronáért étkezést adni.

Köteles vállalkozó úgy az ételeket, mint italo­
kat igen jó minőségben kiszolgáltatni.

Köteles továbbá a főzetést 1900. május 1-én 
megkezdeni s a szerződés biztosítására a városi pénz­
tárnál 600 korona értéket készpénzben vagy elfő 
gadható értékpapírban biztosítékul a szerződés alá­
írásakor befizetni.

Bélyeget és egyéb illetékeket a vállalkozó tar 
tozik viselni.

A ki főzéshez szükséges helyiséget, edényt és 
tüzelő anyagot, világositást a kórház szolgáltatja.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy az étadagok 
árára nézve bővebb felvilágosítást a kórház gondnoki 
hivatalban szerezhetni.

Felhivatnak a vállalkozni óhajtók, hogy fent 
kitűzött határidőben és helyen megjelenni szivesked 
jenek, esetleg zárt írásbeli ajánlataikat a közkórház 
igazgató főorvoshoz címezve 1900 ápril 9-én d. u. 
5 óráig beadják, amelyek a szóbeli árlejtés befejezte 
után fognak felbontatni.

Fenntartja magának a kórházi bizottság a jogot, 
hogy a vállalkozók közül, tekintet nélkül a vállalati 
összegre, szabadon választ.

Dr. Graner Adolf sk.,
igazgató főorvos.

Csácsi utcában 55 és 57 házszám 
alatt a Pinkafői takarékpénztár tulajdonát 
képező

házak "u.elvár
és

kerttel =

Eladó}

841/sz. v. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 98. V. 1. 93. számú végzése által 
öze. Bihnayer Mónié körmendi lakos végrehajtató javára 
Fatér Ferenc gébárti lakos ellen 100 korona hátralékos 
tőke, ennek 1897-ik évi szeptember hó 14-től járó 5°/o 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag felülfoglalt, 634 koionára becsült 
bútorok,gazdasági eszközök és takarmányból álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, 
ennek a helyszínén, vagyis Gébárton leendő eszközléséi e 
1900-ik évi március hó 31-ik napjának d. u. 2. 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelműben a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is ela­
datni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1900. évi március hó 1. 
napján.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

Mégis a város közepén a Deák téren 
levő 11 szám alatt Stefanetz Józsefné tu­
lajdonát képező bérház, mely több mint 2400 
korona évi bért jövedelmez, igen előnyös 
feltételek mellett eladók. Az utóbbi ház 
akár két részben is eladó.

Bővebb felvilágosítással szolgál Kum­
mer Gyula kávéház tulajdonos, hol is egy 
jó karban levő fordítható teke asztal 
(billiárd) hely szűke miatt jutányos áron 
eladó.

£ a) A Hajgató-féle szollő a z.-egér­
ig szegi Janka hegyen.
i> b) Telek-utcában egy házhely, hozzá
£ egy drb. telek is, uri lakóháznak alkalmas,
g c) Egy darab 312 mérős föld, a
!> vasútállomáshoz közel, alkalmas ház- 5*
g helynek is. S?

d) 2 drb. 2—2 mérős szántóföld, 
g közel a vasúthoz. ^

Értekezni lehet <£
g özvegy Hajgató Ferencnével
ti Zala-Egerszegen, Ivossuth-utca. $$
a »

A*

AJ

Eladó füszerüzlet. I
Z.-Egerszegen.

egy csinosan berendezett,
jó forgalmú ív

föszerilzlet ■
eladó.

Bővebb felvilágosítási ad a lap ff 
kiadóhivatala. fé

N

C "M

OO N Tis

I E

c3

,..X
* vlx/lvls/ivl1- ^ -is/ivf - >,

X 
X

te >i á 3 -y ||

Vasvármegyében közel Stájerország­
hoz egy 75 lóerejü Turbina-szerkezettel 
ellátott

nagyobb szabású műmalom
teljes műfelszereléssel, hozzátartozó nagy 
raktárhelyiséggel, cselédlakkal, istálókbal, 
uri lakással, az összes épületek villa­
mos világítással ellátva és a malom 
körül levő 20 hold rét- és szántófölddel 
családi körülmények miatt jutányos áron 
és feltételek mellett eladó, vagy esetleg 
bérbeadó. A műmalom más iparvállalat 
berendezésére is rendkívül célszerű és al­
kalmas. Vasúti állomás 25 perc.

Bővebb feltétek alulírottnál megtudhatók.

Dr. Hajós Ignác
ügyvéd, z.-egerszegi lakos.

zc
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« Szabad kéz Mi I ft
azonnal eladó, esetleg több évre bérbe « 

I? adandó Eala-Egerszegen a Csácsi-utcá- ^
bail 10-ik szám alatt levő, szilárd anyag- ^

^ bői épített,

jj négy szobából
es £

X Üzlethelyiségből
fi álló lakóház.
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Bor eladás
nagyban és kicsinyben. -

1 liter asztali bor 1898 évi 48 fill.
1 »■> saját term. 1898 » 94 »

1 o Balaton mel­
léki 1896 » 90 »

1 » villányi vö­
rös bor 1 kor.

1 villányi gyöngye 2 kor.

Palesztinái és másnemű borok

Vio bouteliákban 1 kor. 20 bilitől 
4 korig.

Nagybani vételnél olcsóbban kapható. w

Zala-Egerszeg, 1900. évi február 
havában.

W
Hubinszky Adolf

fűszer, vas- és mag
keresked-Csé ídqxl.
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Posztó S;éjjelküldés csak magánosoknak.
Ext vég 3.10 ni. 
hosszú, elegendő 
1 férfi öltözetre

csak
ennyibe kerül.

2 írt 80 krért jó,
3 » 10
4 » 80
7 . 50

JO,jo,
finom, 
finom, 
igen f., 
angol, 
kaing.

valódi
gyapjú­

szövetből.

Egy vég fekete szalonéitönyböz 10 frt. 
Felültöszövetek tm'terje 3 frt 25 krtól feljebb Loden gyönyörű 
színekben, egy v; fi frt, 1 vég 9 frt 95 kr. Peruvienne 6S Dosking, 
állami, vasúti hivatalnoki ruhaposztók és bírói talárposztók, leg­
finomabb kamgarnok és cheviottok, valamint egyenruha-posztókat, 
pénzügyőrség es csendörség számára stb., gyári áron küld a szolid­

ságáról ismert

*,0“^r,r' Kiesel Amhof, Brtinii.
Hinták ingyen és bérmentve. — Mlntahii szállítás, 
/gyelmeztetés I A t. közönség különösen figyelmeztetik, 

hogy a posztok ara, ha közvetetlenül hozatják, sokkal olcsóbb, 
mintha azokat közvetítés utján vásárolják. A Kiesel Amhof briinnl 
cég az összes szöveteket valósággal gyári áron küldi s engedményt 
nem számit hozzá.

Mindenütt kapható.

Gazdasági gépek, bánáti ekék, mindenféle eke részek, gazda- 
b ságf és háztartási cikkek legnagyobb raktára.

sági_______________________
A legmegbízhatóbb

kerti m. a g v a k

eredeti hazai és Németországból behozott

burgondi répa magö!
sail«, ^‘t^'magvak, Timdt Mohar

mag nagy mennyiségben a legolcsóbban kapható, jot alias mellett.

Zala-Egerszeg 1900. február havában.
ZB>u_t>±=c; _A_d.ol:

fűszer, vas- és magkereskedéséhen.
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1*1 Cement mész, elszigetelő, tetőiemezek és építési anjagok
r a k t it r a.
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Elismert legjobb fegtisztitószer.
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Richler-léle # e e e e e

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capslcl comp.

Ezen hírneves háziszer eilentáilt az idő 
megpróbálásának, mert már több mint 30 
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be- 
dörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél 
és az orvosok által bedörzsölésekro is 
mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi 
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony- 
Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, 
hanem igazi népszerű háziszer, melynek 
egv háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
majdnem minden gyógyszertárban készlet­
ben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmá­
val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- 
bértékü utánzat van forgalomban. KI nem 
akar megkárosodni, az minden egyes üveget 
„Horgony“ védjegy és Richter ezégjegyzós 
nélkül mint nem valódit utasítsa vissza. 
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT

r». él klr. udvari szállítók. ®

Legrégibb gazdasági gépgyár
$Ja|ii«atott 1845 ben a

StádeS Éáreiy SrBicSsei
~kr-í -r»_ orsz. szabadalmazott

gép és eszköz gyára, vas és
Győrött, Városház u. 32— 34.
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Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstruktióban, legjobb

anyagból. igen szolid munkával jutányos árak mellett.
Továbbá a gvár kizárólagos szabadalmát képező találmányait. a mmo a
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Födmérő talyiga.

iolatígu rendszeres sorbavetögepje:
a „Győri Drill“

mely Ausztria és Magyarországban szabadal 
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között. A — »Győri Drill«
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetőgép — váltókerekek és láda meg­
döntő csavar nélkül, miden magot portunk 
vagg völgynek egyjormán vet, a földben 
kifogástalanul rakja, a vetőmagot SOha- 
s?m ZUZZa meg, a magmenuyiség egy 
óramutatóval pillanat alatt szabályozható 
munka közbe i is. Egyszerű megtekintés 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme­
résére.

Továbbá ajánlja az ÖSSZeS államok­
ban szabadalmazott 

£ iádéi Torkos-íéie földmérő talyigát.
azdaságban sem nélkülözhető — a mérő- 

lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
nyújt a biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen és bérinentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggel válaszul a gyár Győrben, vagy a 
tulajdonosa

StácLel CTános
iVildLoii'tok.os Zala-Tarnokoix
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Amerikai szabadalom 718 814. iiritt-lmlia szabadalom 2.290.

HAJ, GÉBICS
OB

IW ©PASZ ESIBEH
Szenzációt kelta gyógyfükivonatom, melyet évek hosszú során át Felfedeztem és százszoros pénzzel fizetek, ha kétszeri hasznain 

után rögtön meg nem szűnik a hajknllás, korpaképződés i's
tanulmányoztam, hogy mikép lehessen meggátolni a megkopaszodást J"J J A w mindennemű fejbőr betegség.

1 uL"veg ára 2 ikzoxv 40 ±L11.
Kapliató gvógyszertáraíkTDaii és ixxAnderíixoixxLx illat- és pipex'eciklv-kereslcodésben.

Főraktár: TÖRÖK J02SEF gyógyszertára, Király-utca 12. sz.
Erdélyi fcír-al^tár- és vrezértép-v-iselőség: GÓTH GYULA, illat és piperooi le Le Lceiireslszeciői lél G-y u.lafeliér\-ár-F<»toiy

Vdéki megrendeléseket utánvéttel azonnal eszközök
HíTY> úri és női színházi fodrász

Egyedüli készítő és széjjelküldési raktára: Budapest, Netelejts-utca 27. sz.
Nyomatott izv, Tahy Rozália és Társa gyorssajtóján^Zala-Egerszegen


